



# 警惕“X元团购车厘子”新骗局

“2元拼团买两盒进口蓝莓，还包邮！”微信朋友圈里出现了不少类似的“拼单”信息。如此便宜的进口水果，让不少“吃货”都动了心。但市民不清楚的是这样一个“大便窗”背后，其实藏着很多问题。

姜方鸣



## 团购下单后一直不发货

前段时间，微信朋友圈有一条“好货拼”团购消息，这家名叫“好货拼”的商城推出2元团购，只要凑满29人或30人，就可以2元买智利进口蓝莓2盒或者进口车厘子250克，还包邮！如此便宜，吸引了众多的小伙伴加入。

快则几小时，慢的几天，小伙伴们很快就凑到团购所需的人数，并填上了姓名、收货地址、手机号码，还用微信完成了付款。

可是，几天过去了，这个团购却迟迟没有发货信息。小伙伴点击售后服务时，

信息指向了该商城的微信公众号，但蹊跷的是，本来叫做“好货拼”的链接，摇身一变成了“朋友拼”。

当询问何时发货时，收到一条“如果亲在限量中，那么19~20号就能收到货，如果亲在限量外，将全额退款……”的信息，没有客服电话，也不知道找谁维权。

## 2元背后其实是信息隐患

“寄出的邮费都要超过2元了，怎么可能还有车厘子，还有蓝莓，还半斤，还包邮呢？”一家水果生鲜配送店的经理透露，这种看上去完全不靠谱的“拼单”，即使发货也只是少量发货，但能短期筹集到巨大资金

和粉丝。

醉翁之意不在酒，而在于隐私信息。2元是小数目，但聚沙成塔。

“算了一下，商家这样忽悠一下，实则已获得了很大收益。比如，填写的个人信息，商家可以将这些个人信息出售，就能牟取利益。”参加团购的张某说。

而不法分子通过廉价购买这些信息，就能掌握大批量的手机上网用户联系号码，通过发送诈骗短信、拨打各类电信诈骗电话等方式，骗取用户银行卡、支付宝等账户信息和密码，进而通过转账等方式非法获取钱财。

## 想要维权并不容易

最近，被这些诈骗网站频频模仿的“拼好货”也发出声明：经调查“好货拼”与“拼多宝”为诈骗网站，模仿“拼好货”，“拼好货”官方已启动司法程序，请大家勿转，为了群里人的资金和信息安全，切记！望互相转告！

对此，微信客服工作人员表示，对于虚假“拼单”的行为，消费者可以将交易、付款页面以及和商家客服人员的对话进行截图，并点击该公众号资料页面里的举报按钮进行举报。如果查明属实，微信运营方会对该公众号进行相应的处理。同时，微信运营方表示，不鼓励利用个人微信号进行商业营销行为，对于用户举报较多、涉及销售假货、诈骗和商业侵权的个人微信号，微信运营方会依据有关法律法规和用户协议进行处理。也就是说，遇到问题，大家可以先举报，微信运营方经过核实后，会对违规号采取处罚等措施。

警方提醒，市民填写个人信息时需谨慎。大家在看到超低抢购、便宜团购一定要多长个心眼。首先，涉及到填写个人信息时，要谨慎考虑后再填写，并明确低价团购的运营主体是谁，他们的运营资质有哪些；其次，在对信息不明的情况下可以借助网络的力量，查找这个团购是否真实可信；最后是请大家一定要记住，天上不会无缘无故掉馅饼！

# 警惕各类积分骗局

近日，不少市民反映称接到“积分兑换”的诈骗，有人被骗3000元，有人甚至被骗上万元……《警周刊》提醒广大市民：电信骗子往往使用改号软件将发送短信的号码设置为山寨官方服务号，以增加迷惑性。收到所谓“积分兑换”信息切勿点击，直接删除。

## “电信”兑换积分骗了他3000元

“看到发来短信的号码和我平时使用的手机运营商客服电话一模一样。”2015年12月27日，市民祝女士在派出所做笔录时说。

祝女士介绍，当天中午，她突然接到一条短信，称她的手机预存话费积分年底即将清零。“短信的发送号码正是我的电信运营商客服号。”祝女士说，她没有怀疑，直接点击短信中的链接。

只见上面写着只需提供银行卡、身份证件和密码等信息，就能用积分兑换现金，并能把这些现金第一时间打入银行账户。“等到全部信息输入之后才觉得有点不对劲。”祝女士说，很快，银行提醒短信就来了，她的银行卡内3000元余额已经被提走。

## 银行积分兑换骗走2万多元

无独有偶，市民张先生也中了“积分兑换”的诡计，不过他是银行积分。

2015年12月24日，张先生收到了一家贷款为某银行的短信，称他的银行刷卡积分可以兑换现金。该短信同样提供了一个积分兑换现金的网站地址链接。

张先生说，他点击之后，被告知积分兑换现金的比例是20比1，也就是说20积分可以兑换1元钱。“算下来我可以兑换2000多万元。”张先生称。

然后按照程序要求，张先生逐步输入了注册卡号、取款密码、真实姓名、身份证号、预留手机号码等一系列信息后，就接连收到了银行发来的提醒短信——他填写信息的这张银行卡内，20000多元现金被分6次提走。

## 类似短信均为改号软件发送

警方提醒，时近年底，这类积分兑换的电信诈骗案件也进入高发期。骗子通过使用改号软件，将发送诈骗信息的号码包装为“官方号码”，而其提供的网站通常为钓鱼网站，套取被害者的银行卡信息后，立即进行盗刷。市民接到这类短信，第一要看清楚网址，最好认真核对后再考虑要不要登入。第二务必要回拨银行或者电信公司电话进行核实确认。第三，一旦涉及到钱财转账的时候，一定要多问别人意见。

孙红青美



想要了解更多新鲜资讯，请扫一扫上方二维码，关注“宁波公安”微信、微博。

防人防能力，广大市民朋友要提高防范意识，出门购物提防身边出现的陌生人，这样才能有效降低发案率。

对于商场和超市管理者来说，最好在场地范围内的各货架之间安装监控摄像头。同时，组织人员展开不间断巡逻，一方面提醒营业员、顾客注意自身及财物安全，另一方面对扒手起到震慑作用。同时，超市的商品要设置条形码或磁条，出入口设置监控系统。如果有人携带未消磁的商品出门，即会发出报警。

对于外出购物的市民来说，尽量不携带大量现金和贵重物品，应将钱放在内衣口袋或提包内并护在胸前，证件和卡类要分开存放；其次，无论是试衣还是选购商品，都要看管好自己的提包和随身物品，要将它们放在自己视线范围内，不要将包背于身后，应斜挎在胸前，最好是结伴去商场、超市，互相提醒照应；警惕和远离那些往人多处挤而不买东西，专盯顾客口袋、提包，并尾随、贴靠、碰撞顾客的人；另外在寄存物品时，应警惕他人偷窥，妥善保管好开箱密码。

张莉

